

Четвергъ 15 Января

№ 7

1909 года

ОЛОНЕЦКИЯ

ГУБЕРНСКИЙ

ВѢДОМОСТИ

Выходитъ ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписанія дана съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во все мѣстности Россійской Имперіи на годъ 5 руб., на полгода 8 руб., на три мѣсяца 9 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключительной полицеекскими урядниками предоставляется выписывать «Губ. Вѣд.» за плату: на годъ 3 р., на полгода 2 р. и на три мѣсяца 1 р.

Отдельные номера газеты продаются въ конторахъ Типографіи Губернского Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписанія принимаются въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицеекскіхъ Управленихъ и въ гг. Становыхъ Приславовъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Сообщеніе Освѣдомительного бюро.

Въ нѣкоторыхъ заграниценныхъ, а затѣмъ и русскихъ газетахъ появилась извѣстія о томъ, будто бы въ періодъ времени съ 1902 по 1905 годъ агенты русской полиціи были прикосновенны къ организаціи нѣсколькихъ террористическихъ актовъ, въ числѣ коихъ указываются убийства: въ Бозѣ почившаго Великаго Князя Сергія Александровича, Министровъ Внутреннихъ Дѣлъ Сипягина и Плеве, Уфимскаго губернатора Богдановича и другихъ.

Означенные свѣдѣнія представляются безусловно вымыщленными.

Объявление Олонецкаго Губернатора.

Въ виду приведенного выше сообщенія Освѣдомительного бюро, симъ объявляю, что дальнѣйшее разглашеніе свѣдѣній о причастности будто бы агентовъ русской полиціи къ организаціи террористическихъ актовъ мною будетъ признаваемо нарушениемъ изданного мною 10 іюня 1908 года обязательного постановленія, воспрещающаго распространеніе ложныхъ свѣдѣній, возбуждающихъ населеніе противъ правительственной власти и виновные будутъ подвергаться въ административномъ порядкѣ денежному штрафу до 500 руб. или аресту до трехъ мѣсяцевъ.

Олонецкій Губернаторъ Протасьевъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ

Къ вопросу объ общемъ землевладѣніи.

(Законъ 9-го ноября)

19 Декабря 1908 года, въ залѣ Русского Собрания, известнымъ публицистомъ Шараповымъ былъ прочитанъ докладъ о вредѣ закона 9 Ноября 1906 г., т. е. о кредѣ личной земельной собственности. (Свѣтъ № 333.)

Почти то же самое съ письмомъ въ свое мѣсто въ предыдущихъ №№ „Свѣта“.

Оставая общемъ владѣніе землей, докладчикъ старается убѣдить государственный Советъ въ томъ вредѣ, который якобы привнесетъ Россіи этотъ законъ.

Конечно, Правительство твердо и увѣрено проводить въ жизнь проектъ закона, принятаго Государственной Думой, но кто же можетъ поручиться, что законъ также благополучно пройдетъ чрезъ Государственный Советъ, вѣдь докладъ его былъ прослушанъ столь вниманиемъ и заслужилъ такого одобрения и горячихъ благодарностей.

Въ сущности Шараповъ вритикуетъ себѣ законъ болѣе или менѣе серьезно лишь съ той стороны, что будто бы законъ 9 Ноября доведетъ до скучки сильными у слабыхъ земли и тѣмъ увеличитъ кадръ пролетариата. Развивая эту мысль, онъ упрекаетъ Правительство, что будто бы оно напрасно тратить деньги на размежеваніе и расселеніе хуторянъ, а такъ же и на поощрение промышленности, но ничего не даетъ на улучшеніе земледѣлія. Дайте, моль, общемъ мелкий кредитъ, дайте за дешевую цѣну хорошия земледѣльческія орудія, помогите ввести тракосынки и „если бы общемъ помогли сдѣлать величайшую изъ земледѣльческихъ реформъ поставить скота на дворь—мы и при общемъ ходатайствѣ увидѣли бы такое же цвѣтующее у насъ, какъ въ Германіи и Бельгіи земледѣліе.“ „Общемъ величайшее орудіе сельско-хозяйственнаго про-

гресса.“ „Община не допускаетъ сильныхъ черезъ чуръ уходить впередъ, а слабыхъ отставать и падать.“

Однимъ словомъ Шараповъ въ общемъ, и только въ общемъ видѣтъ спасеніе земледѣльческой Россіи.

По мнѣнію Шарапова вопросъ этотъ разрѣшается весьма просто: „дайте Общинѣ только денегъ и помогите поставить скотъ на дворь,“ и община быстро оправится.

Къ сожалѣнію Шараповъ не указываетъ, какъ все это соворится, онъ не входитъ въ положеніе общемного крестьянина, а смотрѣть на дѣло съ точки зрѣй помѣщика.

Допустимъ: сельскому обществу разрѣшена ссуда, (денегами или хлѣбомъ, это все равно). Но вѣдь въ обществѣ не всѣ равны по состоянію, есть бѣдные, нуждающіеся въ ссудѣ, есть справные, богатые, которымъ ссуда не нужна, между тѣмъ, согласно поручительства Сельского приговора, за возвратъ ссуды должны отвѣтить всѣ, одинъ за другого, однимъ словомъ, поставить свой бланкъ на неблагодарное вексель соѣдѣнія, т. е. заплатить за него деньги.

Такая перспектива вынуждаетъ крестьянъ брать ссуду всѣмъ, т. е. нуждающимся и ненуждающимся, чтобы платить недаромъ, не попарапно; по тѣмъ какъ большинство крестьянъ въ обществѣ не въ силахъ заплатить за себя ссуду, а взыскать съ однихъ зажиточныхъ поручителей само Правительство находить неудобнымъ, то ссуда эта обыкновенно затягивается на десятки лѣтъ и накопецъ совсѣмъ скидывается. Итакъ, съ одной стороны казна теряетъ на этихъ пособияхъ громадные капиталы, а съ другой—община поощряется въ полученіи безплатнаго казенаго пайка.

О правильномъ пользованіи крестьяниномъ ссудой, ссудовательно, и рѣчи не можетъ быть. Это одна сторона общины.

Далѣ Шараповъ говоритъ: Община не допускаетъ сильныхъ черезъ чуръ уходить впередъ, а слабыхъ отставать и падать; соворшено вѣро. За 40 слишкомъ лѣтъ община не погрѣшила въ

Цена за напечатание частныхъ объявлений: однократное—10 коп., двукратное—15 коп., и т. д., пропорціонально по 3 коп. кажды разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—двое дороже.

Статьи и корреспонденции адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланыя безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію и сокращенію, а признанные негодными—уничтожаются. Авторы, желающие получить немощенія статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

Этотъ: она ни сильныхъ, ни слабыхъ не двинула впередъ ни на шагъ, даже усиленная поощреніемъ земствомъ, какъ раздача крестьянамъ бесплатно разныхъ хлѣбныхъ и кормовыхъ сѣмянъ, всевозможныхъ земледѣльческихъ орудій, содержаніе опытныхъ полей и фермъ, а для руководства въ пользованіи всего этого—ученыхъ агрономовъ, старость и маслодѣловъ,—все это не могло подвигнуть крестьянъ на улучшеніе въ земледѣліи, а наоборотъ ото всюду слышатся жалобы на упадокъ и бездоходность земледѣлія.

Получается въ общемъ весьма начальная картина: сильные ждутъ слабыхъ, а слабые упорно отстаютъ и падаютъ, и выходитъ, что община есть не лучшее средство земледѣльческаго прогресса, а главный тормазъ его.

Общемое владѣніе землей—это та же аренда, даже хуже аренды, ибо арендный срокъ установленъ, обусловленъ, и владѣлецъ арендованаго имущества можетъ въ теченіе всего обусловленнаго срока съ изѣстной пользой эксплуатировать имущество, а земля въ общемномъ владѣніи лишь до тѣхъ поръ ваша, пока не плодородна, а какъ только станетъ плодородно, ее отнимутъ, а взамѣнъ ея дадутъ вамъ тощую, бездоходную; поэтому то улучшать землю въ общемѣнѣ жалобъ на упадокъ и бездоходность.

Получается въ общемъ весьма начальная картина: сильные ждутъ слабыхъ, а слабые упорно отстаютъ и падаютъ, и выходитъ, что община есть не лучшее средство земледѣльческаго прогресса, а главный тормазъ его.

Для примѣра приведу одинъ фактъ изъ своей практики: лѣтъ 35 тому назадъ нѣкоторые наши однообщественники стали усиленно раздѣлывать поля отъ камни, котораго у насъ слишкомъ много, мелкій камень складывали въ изгороди, а крупный скатывали въ сторону. На эти раздѣлываемыя полоски начали заглядываться крестьяне, но трудившіеся надъ этимъ дѣломъ, и возбудили предъ обществомъ вопросъ о передѣлѣ земли. Тутъ пошли приговоры, дѣлѣжи земли, драки и наконецъ суды. Этимъ дѣло и кончилось, и ни мы, ни другіе сѣди больше въ поляхъ камня не убираемъ, и вновь полей не раздѣлываемъ, мало этого, многіе изъ насъ землю бросили и пошли искать счастья въ городахъ.

Пусть защитники общины ради опыта отдадутъ крестьянамъ свое благоустроеніе имѣніе и усадьбу въ безсрочное общемное владѣніе до востребованія, и черезъ нѣсколько лѣтъ они убѣдятся, какое зло, какой страшный вредъ причинила имъ община. Они увидятъ вмѣсто вѣками выращенныхъ лѣсовъ одни пеньки, вмѣсто выхоленного скота—скелеты, а на поляхъ вмѣсто удобренаго тучного чернозема—тощую, сѣреную пыль, на которой жидкая растительность не переноситъ даже краткосрочныхъ климатическихъ непогодъ, а дома въ нихъ будутъ запущены до неизнаваемости. Но дайте этимъ же крестьянамъ земельный участокъ запущенный, истощенный, бездоходный, по въ полную ихъ личную собственность, и тогда вы увидите совсѣмъ иной результатъ: тогда крестьянина, въ увѣрѣнности, что его многолѣтніе труды надъ воздѣлываніемъ земли не пропадутъ даромъ и достанутся только его наследникамъ, приложитъ все стараніе, чтобы привести имѣніе въ состояніе доходности для него и для его потомства.

Ссылка Шарапова на Бельгію въ Германію совершило неудача: тамъ, какъ въ Голландіи и Англіи, землевладѣніе не общемное, а наоборотъ, частновладѣльческое и въ рѣдкихъ случаяхъ арендное. Голландецъ на маленькому отрубному кусочку въ нѣсколько десятинъ земли прекрасно живеть со своей семьей. Но зато посмотрите, какъ онъ съ своей семьей трудится надъ своей собственностью.

Если Шараповъ подъ „поставкой скота на дворь“ понимаетъ тракосыніе, такъ это пострадало опять такъ только и возможно въ выдѣленныхъ отрубныхъ хозяйствахъ, какъ въ Германіи, Бельгіи и проч., возможно при системѣ, къ которой и стремится законъ 9-го ноября, а въ общемномъ чрезполосномъ землевладѣніи оно крайне не только затруднительно, но прямо таки немыслимо.

Сыннозубскій.

Мѣстная хроника.

Вчера состоялся раутъ у г. Губернатора. Съѣздъ гостей начался ровно въ 9 ч. вечера. Гостей встрѣчали хозяинъ Николай Васильевичъ Протасьевъ и супруга его Анна Васильевна Протасьева.

Притягнули были начальники всѣхъ губернскихъ учрежденій, представители земства, города, съ ихъ супругами и много другихъ лицъ. Среди гостей были и членъ Государственного Совета В. Б. Савельевъ, членъ Государственной Думы К. И. Казанскій. На дамахъ были нарядные бальные туалеты; изъ нихъ нѣкоторые выдѣлялись изящной простотой, классическими линіями, красивыми тонами и художественной композиціей. Особенно одинъ туалетъ, бѣлье прямое образецъ красоты.

Обильная угощенія, непринужденная бесѣда, пѣсни, танцы, любезное вниманіе хозяевъ, ихъ сердечность и привѣтливое радушіе поддерживали веселое и приятное настроеніе многочисленныхъ гостей. Около 2-хъ часовъ ночи начался развѣдъ гостей.

* * *

Губернское земское собрание.

Засѣданія губернскаго земскаго собрания 10 и 12 января были посвящены разсмотрѣнію докладовъ, касающихся главнымъ образомъ вопросовъ обѣ устройствѣ или исправлениіи дорогъ. Большинство ихъ были разрѣшены въ удовлетворительномъ смыслѣ. Надо замѣтить, что къ этому вопросу и уѣзды и губернское земство относятся съ серьезнѣмъ вниманіемъ, ими разработанъ планъ покрытия губерніи сѣтыю дорогъ, который постепенно и приводится въ исполненіе.

Изъ другихъ докладовъ, разсмотрѣнныхъ въ этихъ засѣданіяхъ, необходимо отметить во 1-хъ, докладъ по поводу 35 лѣтія государственной службы г. начальника губерніи Н. В. Протасьева, а во 2-хъ, докладъ о пособіи Вытегорской женской гимназіи.

По первому докладу собрание единогласно постановило: а) привѣтствовать Его Превосходительство адресомъ, б) поставить въ залѣ засѣданій губернскаго земскаго собрания его портретъ, в) учредить стипендию имени т. с. Н. В. Протасьева въ учебныхъ заведеніяхъ г. Петрозаводска—въ мужской и женской гимназіяхъ, въ духовной семинаріи, въ учителской семинаріи, въ фельдшерской школѣ и въ пріютахъ Николаенскому и для мальчиковъ.

По второму докладу собрание также единогласно постановило: а) ассигновать будущей Вытегорской женской гимназіи ежегодное пособіе въ 1000 рублей и сверхъ того, по инициативѣ редакціонной комиссіи, въ составѣ которой входили и представители Вытегорскаго земства, по 200 рублей на каждый изъ трехъ нынѣ открываемыхъ классовъ на предметъ понижения платы за ученіе въ нихъ вмѣсто 40 до 25 рублей.

Корреспонденція.

Д. Космозеръ, Централізованою членъ).

Наше земство, всегда готовое отозваться на всякія нужды и потребности крестьянского быта, прилагает не мало усилий къ просвещенію темаго крестьянства! И это оказывается не только въ стремлении дать крестьянскимъ детямъ начальное обучение въ школахъ, но и въ ихъ дальнѣйшемъ всѣхъобразовании. Въ этихъ цѣляхъ Олонецкое губернское земство устраиваетъ пароходы и другія библиотеки, благодаря которымъ вся грамотность крестьянъ могла бы читать хорошия книги. Недавно крестьяне Космозерского общества приворомъ просили земскую управу устроить къ дер. Космозеръ библиотеку-читальную. Годно, велики пребоюти въ книгахъ и каждъ крестьянъ къ чтенію!

Едва ли где въ другомъ месте было бы такъ пѣлесообразно открыть библиотеку, какъ въ Космозеръ. Во первыхъ здесь масса читающихъ (многочисленное населеніе вокругъ Космозера—79 деревень въ 15 verstномъ радиусѣ); во вторыхъ прекрасное помѣщеніе подлежащее къ открытию въ скоромъ времени училищъ, выстроенному за средства К. М. Иакова, библиотекарь изъ лицъ проживающаго круглый годъ въ Космозерѣ учитель земского училища и затѣмъ то, что въ скоромъ времени Космозеръ будетъ центромъ просвещенія для Заонежья, благодаря пред назначенію къ открытию 2-хъ классамъ училищу. А вѣдь въ Великой-губѣ и танѣ есть для крестьянъ библиотеки-читальни въ чайной.

Надѣемся, что земство, которому такъ близко просвещеніе народа, не оставитъ безъ удовлетворенія просьбы Космозерскихъ крестьянъ обѣ открытия у нихъ хорошей библиотеки-читальни.

Кр. П. Корепанъ.

С. ВАЖИНО.

4-го и 7-го января 1909 года въ Важинской 2-хъ классамъ училищѣ состоялись два спектакля, сборъ съ которыхъ поступилъ въ пользу оставшихъ сиротъ бывшаго учителя выше назначеннаго школы г. Молинскаго. Эта симпатичная мысль была предложена г. Запѣд., школой Павловичемъ. Мѣстная антагонистъ принялъ это предложение близко къ сердцу и, испросивъ разрешеніе у надлежащихъ властей, поставила 4-го января два водевиля: «Голубой бантъ» М. П. Чехова, и «За 20 минутъ до звонка» его же, которые были разыграны дружно и весело. Между первымъ и вторымъ водевилемъ состоялся дивертисментъ въ русскихъ пѣсняхъ, исполненныхъ хоромъ подъ управлениемъ Павловича. Кроме того были исполнены гг. А. В. Урбановичъ и Г. П. Громовицъ, дѣтъ «Не шуми ты рожь» который былъ повторенъ гг. И. И. Иванюкомъ соло: «Я пришелъ въ твой садъ гѣнѣстий» подъ аккомпанементъ гитары. Задѣ было переполнено публикой. Продажу программъ любезно принялъ изъ собѣ Ю. Я. Мирохина. Послѣ спектакля состоялись танцы, которые прошли довольно скучно. 7-го января состоялся второй спектакль; залъ былъ переполненъ публикой; несмотря на повышенныйѣ цены, билеты всеѣ были распроданы уже изѣканы. Были поставлены водевиля въ I дѣйствии Карагигиша «Вѣпъ-музыка» и шутка изъ единомъ дѣйствии г. Никонова «Теща». Маску комизма внесли своимъ иѣромъ г-ж. А. И. Горбѣна—Фекланъ и г. И. И. Иванюкъ—Разгильдѣевъ. Танцы были въ роли сторожекъ изъ департамента — гг. Н. А. Срѣтенскаго и А. А. Спектакль закончился дивертисментомъ; были исполнены хорошия малороссийскія пѣсни, и дѣти: «Боже щедрый» г-ж. Н. А. Стефановской и г-ж. Н. А. Максимовой, подъ аккомпанементъ гитары. Обѣ исполнительницы обладаютъ хотя не сильными, но пріятными голосами. Всёчерь окончался танцами. Оба спектакля вышли удачными во всѣхъ отношеніяхъ.

Зрителъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 31-го декабря 1908 года, изъ всесообщества послѣднѣй министра внутреннихъ дѣлъ по согласованію соѣза всероссийскаго земельнаго клуба о разрешеніи открыть всероссийскій сборъ поддержки для образования особаго капитала, предполагаемаго на создание комманды флота, который въ военное время, непредвидя, установитъ язбѣ, въ видѣ военного и морского вѣдомства, являлся бы готовымъ средствомъ государственной обороны. Всемъ-соглашавшись съ удовольствіемъ и желаніемъ отечественному воздушоплаванію.

Приказомъ по Морскому Вѣдомству объявлено.

Членъ Балтийскаго отряда, подъ командою контра-адмирала Латышева, находившагося въ Средиземномъ морѣ, а также капитанъ лодокъ «Кореецъ» и «Галикъ», правилось быть свидѣтелями тяжелаго бѣдствія, постигшаго Италию и принять личное участіе въ спасаніи въ облегченіи участія пострадавшихъ отъ землетрясения въ Мессинѣ.

По отキンіи Итальянскаго правительства, дѣятельность всѣхъ членовъ отряда, какъ офицеровъ, такъ гардемариновъ и юнкеровъ, была полна самоотверженія, подковы высокой добести и человѣческости.

*) Напечатано предъ глубокуважающимъ авторомъ за пропедевтическое напечатаніе его письма. Редакція.

За столь самоотверженія дѣятель, произведеніе всѣми членами отряда, еще разъ доказавшими добость русскаго воина, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ объявляетъ ВЫСОЧАЙШІЮ СВОЮ благодарность: Начальнику Балтийскаго отряда, контра-адмиралу Латышеву и командорамъ судовъ отряда, капитанамъ 1-го ранга: Петрову 2-му, Кетлеру, Позомареву и Любимову 1-му, командорамъ лодокъ капитанамъ 2-го ранга: Римскому-Корсакову 2-му и Нагтоу-Фантону-де-Беррайону, и МОНАРИНЕЕ, благоводію всѣмъ офицерамъ, медицинскимъ и гражданскимъ чинамъ судовъ отряда и лодокъ.

Корабельнымъ же гардемаринамъ, кондукторамъ и командирамъ всѣхъ судовъ отряда и лодокъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО обзываютъ СВОЕ ЦАРСКОЕ спасибо за молодецкую, трудную и полную самоотверженности работу по спасанію жертвъ землетрясения*.

Именной Высочайший указъ министру финансовъ

— 6 декабря 1908 года Нами утвержденъ одобреній Государственнымъ Совѣтомъ и Государственной Думой закона о совершенніи кредитной операции на сумму не свыше 450 миллионовъ рублей действительныхъ для погашенія 5% обязательства Государственного Казначейства 1904 года и для покрытия предлагаемаго недостатка въ средствахъ для производства чрезвычайныхъ расходовъ по Государственному расписи на 1909 годъ.

Въ виду сего и согласно представлению вашему въ Комитетъ Финансовъ разсмотрѣнному, Повелѣвъ вами:

1. Выпустить 4½% Государственный заемъ на парицательный капиталъ 525.000.000. рублей, равныхъ 1.400.000.000 франковъ, равныхъ 1.131.200.000 имперскихъ германскихъ марокъ, равныхъ 669.200.000 голландскихъ гульденовъ, равныхъ 55.580.000 фунтовъ стерлинговъ на слѣдующихъ основаніяхъ:

1) Заемъ сей вносится въ Государственную долговую книгу подъ наименованиемъ «Российскаго Государственного 4½% заемъ 1909 года».

2) Облигации сего заема выпускаются, именные и на представителя достоинствомъ въ 500.2.500 и 5.000 франковъ, считая каждые 500 франковъ—187 рублей 50 копѣекъ—404 имперскихъ германскихъ марокъ—239 голландскихъ гульденовъ—19 фунтовъ стерлинговъ 17 шиллинговъ.

3) Правила относительно именныхъ облигаций, ахъ перехода отъ одного лица къ другому, ихъ обѣана на представительскій и обратно имѣютъ быть утверждены вами.

4) Размеръ ежегодного по облигациямъ дохода опредѣляется въ 4½% годовыхъ, уплачиваеемыхъ ежегодно, теневые проценты начинаются съ 2/15 января 1909 года.

5) Весь заемъ будетъ погашенъ не позже 2/15 января 1959 года. Погашеніе будетъ производиться путемъ ежегодныхъ тиражей. Тиражи будутъ происходить 1/15 октября каждого года, начиная съ 1919 года; капиталъ выпущенныхъ въ тираж облигаций участвуетъ въ слѣдующий за тиражемъ срокѣ оплаты купоновъ; на погашеніе отличается ежегодно, начиная съ 1919 года, о 934315 % отъ парицательного капитала заема съ присоединениемъ процентовъ, наросшихъ по текущему купону по 9/22 января 1909 года.

6) До 2/15 января 1919 года не будетъ предоставлено къ досрочному выкупу, половому или частному, или конверсіи настоящаго заема.

7) Уплата процентовъ и выплата капитала по выпущеннымъ въ тиражъ облигациямъ производится въ Россіи рублями въ учрежденияхъ Государственного Банка, во Франціи—франками, въ Германии—имперскими германскими марками, въ Голландіи—голландскими гульденами, въ Англии фунтами стерлинговъ, въ Бельгіи и Швейцаріи франками по курсу дня на Парижъ, въ мѣстахъ, вами для сего назначенныхъ.

8) Купоны отъ облигаций сего заема сохраняютъ платежную силу въ теченіе десяти лѣтъ съ наступленіемъ срока въсплаты, а тиражные облигации въ теченіе тридцати лѣтъ со срока выплаты по нимъ капитала.

9) Облигации и купоны сего заема освобождаются навсегда отъ всѣхъ русскихъ налоговъ.

10) Облигации настоящаго заема помѣщаются черезъ посредство избранныхъ вами для сего бандерольныхъ домовъ и кредитныхъ установлений.

11) Держатели 5% обязательства Государственного Казначейства 1904 года будутъ предоставлеи право преимущественное право подписки въ Франціи изъ облигаций настоящаго заема, согласно пункту 7 именного Высочайшаго Указа Министру финансовъ отъ 29 апреля 1904 года.

12) Права и преимущества, предоставляемыя облигациямъ и купонамъ настоящаго заема по отношению къ пріему въ уплату таможенныхъ пошлинъ, а также въ обезпечenie исполненія казенныхъ позорищъ и платежей, причитающихся съ казнѣ, опредѣляются вами при самомъ выплатѣ заема.

II. Расходъ по уплатѣ процентовъ по облигациямъ настоящаго заема въ 1909 году, превышающий исчисленную по сѣмъ системѣ Государственного Кредита за 1909 годъ сумму, а также расходы, связанные съ реализацией, покрыть изъ выручки заема.

На подлинность собственности Его Императорскаго Величества рукою подписано:

«НИКОЛАЙ»
Въ Царскомъ Селе,
2 го января 1909 г.

Распоряжение министра финансовъ.

— Во исполненіе Высочайшаго Указа, Министру финансовъ данного во 2 день января 1909 года, Министръ Финансовъ объявляетъ во всесообщеніе съѣдѣніе:

1. Россійскій Государственный 4½% заемъ 1909 года выпускается въ 280 серияхъ по 1.875.000.

(или соответствующимъ суммамъ въ иностраннѣ монетахъ) черезъ посредство нижеиздѣйствующихъ банкирскихъ домовъ и кредитныхъ учреждений:

Парижско-Нидерландскаго Банка
Люксембургскаго Кредита
Г. Г. Готтнгеръ и Ко
Парижской национальной учетной
Контроли
Главного общества для содѣйствія
развитию торговли и промышленности
въ Франціи
Главного общества промышлен-
ного и торгового кредита

въ Парижѣ.

Бр. Бернагъ и Ко (Limited) въ Лондонѣ.

Г. Г. Гоне и Ко.

Г. Г. Липпманъ, Розенталь и Ко

въ Амстердамѣ.

2. Подробныя условия будутъ объявлены въ программахъ (проспектахъ), публикующихъ означенными

и бандерольными домами и кредитными учреждениями

3. Облигации Россійскаго Государственного 4½% заема 1909 года будутъ принимаемы по пѣнамъ,

устанавливаемы на каждое полугодие министромъ

финансовъ, съ соблюдениемъ существующихъ постановлений

и публикующихъ черезъ Правительствующій Сенатъ, въ залогѣ: а) по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ б) по разсрочиваемому акцизу и в) по

обезпеченіи таможенныхъ пошлинъ.

4. Купоны отъ облигаций сего заема истекшихъ срока, а также облигации, вышедшие въ тиражъ, будутъ принимаемы въ уплату таможенныхъ пошлинъ по наименованию для

наименованиемъ для

Государственного Казначейства 1904 года, согласно п.

7 ВЫСОЧАЙШАГО указа министру финансовъ отъ 29

апрѣля 1904 года въ п. 4 распоряженія министра

финансовъ о выпускѣ означенныхъ обязательствъ.

Подъщикамъ, представлявшимъ въ уплату 5% обязательства государстнаго казначейства 1904 года, будетъ представляемо временнѣе право подписки на облигации Россійскаго государственного 4½% заема 1909 года на всю сумму предоставленныхъ имъ обя-

зательствъ съ наростами на нихъ процентами. 5% обя-

зательства съ наростами по сего земства

закономъ о земельномъ землемѣрю

и земельномъ землемѣрю

закономъ о земельномъ землемѣрю

